

牧野区 2023 年重大政策和重点项目 执行情况说明

根据市局工作安排，我区积极布置预算绩效管理评价工作，整体工作围绕建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用”的预算管理机制为目标，扎实有效推进预算绩效管理工作，取得了一定的成绩。我区实施预算绩效管理时间不长，尚在探索之中。因此，我区循序渐进，逐步在制度层面和操作层面建立符合基层情况的广覆盖、多层次、全过程的预算绩效管理体系，现将绩效评价工作报告如下：

一、做好绩效评价准备工作

由分管副局长召开专题会议，各业务科室全体人员参加认真组织学习，对开展预算绩效管理工作的具体内容、流程进行了解，掌握可操作方法和步骤。各科室认真进行讨论，明确评价的工作重点。

二、认真组织开展预算绩效评价工作

根据我区实际情况，重点对预算绩效管理的基本理论、管理对象、职责分工及指标体系、工作流程等内容进行了全面的讲解、交流，研讨了开展绩效管理工作的相关问题，为深入推进绩效管理工作奠定了基础。

三、重大政策说明

2023年我区对民生项目进行了绩效评价工作评价其中：2023年爱心消费券资金；残疾人专职委员工作补贴，有力保障人员经费；2023年残疾人事业发展补助资金，减少残疾人家庭经济负担；2023年独生子女家庭奖扶；2023年中等职业教育学生资助加大教育投入；巩固脱贫成果衔接乡村振兴项目资金及扶贫各项保险及工作经费落到实处；电源产业园区科技孵化产业园项目；科工局及文广旅局部门的整体绩效评价，为提高财政资金使用效益奠定了基础。

四、建议和意见

预算绩效管理是一项全新的工作，近年来，预算绩效培训少，理论方面的讲授少，实务操作方面的少，建议今后开展的培训应以实际操作为主，理论培训为辅。希望区级成立专门的预算绩效管理机构，对推进预算绩效管理工作意义重大。

通过预算绩效管理工作的开展，有力推动了各部门、单位加强项目的规划与科学论证，健全了项目资金的核算与管理制度，为改进资金使用管理方式，提供了有力的保障。对绩效评价较差的项目，在今后的工作中，应从严把握，进行改进，杜绝不好现象再次发生，使我区的财政支出管理水平再上新台阶。

牧野区财政局

二〇二四年九月三日